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Prioriterad fråga för skriftligt besvarande P-000262/2024
till kommissionen
Artikel 138 i arbetsordningen
Marie Dauchy (ID), Gunnar Beck (ID), Catherine Griset (ID), Annika Bruna (ID), France Jamet 
(ID), André Rougé (ID), Ladislav Ilčić (ECR), Dominik Tarczyński (ECR), Eric Minardi (ID), 
Hermann Tertsch (ECR), Dominique Bilde (ID), Charlie Weimers (ECR), Aurélia Beigneux (ID), 
Nicolaus Fest (ID), Jorge Buxadé Villalba (ECR), Margarita de la Pisa Carrión (ECR), Patricia 
Chagnon (ID), Philippe Olivier (ID), Danilo Oscar Lancini (ID), Mathilde Androuët (ID), Susanna 
Ceccardi (ID), Gilles Lebreton (ID)

Angående: Uppmaning till kommissionen om en förklaring till följd av en subvention som 
kommissionen beviljat en islamistisk organisation som den förnekade att den gav 
finansiellt stöd

I en tidigare fråga för skriftligt besvarande av den 9 maj 2023 bad jag om information om 
kommissionens stöd till en rad organisationer med kopplingar till Muslimska brödraskapet, däribland 
”Islamic Relief Worldwide”, som av Israel klassas som terroristorganisation, liksom alla dess 
undergrupper, och som är känd för att ha finansierat Hamas med flera miljoner euro1.

Den 19 juli 2023 svarade kommissionen att det då inte fanns något pågående EU-finansierat projekt 
som hade de förtecknade organisationerna som mottagare2.

Det har dock visat sig att detta svar var felaktigt3.

1. Hur kommer det sig att kommissionen i juli förnekade att den finansierat en organisation, som 
den dock finansierat i juni?

2. Kan kommissionen förklara varför den inte kopplar ihop ”Islamic Relief Deutschland” och ”Islamic 
Relief Worldwide”, med tanke på att den förstnämnda organisationen öppet hävdar sin koppling 
till den senare4och att det gjorts överföringar på flera miljoner euro mellan dessa två 
organisationer5?

3. Tänker kommissionen fortsätta att finansiera Islamic Relief Worldwide och dess europeiska 
undergrupper, nu när den har fått kännedom om att organisationen finansierar Hamas?

Stödjande ledamöter6

Ingiven:29.1.2024

1 2021 meddelade den israeliska regeringens talesperson att Islamic Relief Worldwide hade överfört miljontals 
dollar till Hamas, en organisation som är direkt ansvarig för mordet på israeler, och hade hjälpt Hamas att 
bygga upp sin infrastruktur och sin maktställning, 
https://www.welt.de/politik/ausland/article230805367/Israels-Regierung-besorgt-ueber-EU-Foerderung-von-
Islamic-Relief.html.

2 https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/P-9-2023-001534-ASW_EN.html
3 Det finanseras ett projekt inom ramen för Erasmus+, som Islamic Relief Deutschland samordnar och som 

inleddes den 1 juni 2023. https://erasmus-plus.ec.europa.eu/projects/search/details/2023-1-DE02-KA122-
ADU-000127773.

4 Organisationen Islamic Relief Deutschland skriver på sin webbplats att den är medlem i Islamic Relief 
Worldwide. https://www.islamicrelief.de/wer-wir-sind/.

5 Islamic Relief Deutschland betalade då knappt 12 miljoner euro till moderorganisationen. 
https://www.welt.de/politik/ausland/article230805367/Israels-Regierung-besorgt-ueber-EU-Foerderung-von-
Islamic-Relief.html.

6 Denna fråga stöds av ytterligare ledamöter utöver frågeställarna:Silvia Sardone(ID),Jean-Paul Garraud(ID)


